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令和７年６月教育委員会定例会議事録 
 

 

１  会議日時  令和 7 年 6 月 30 日（月） 14 時 57 分から 15 時 52 分まで 

 

２  会議場所  ５階 第３委員会室 

 

３  出席委員  西本教育長、北爪委員、小原委員、北川委員、田崎委員、松尾委員 

 

４  欠席委員  なし 

 

５  出席理事者  教育総務部長、学校教育部長、総務課長、同課課長補佐、学校給食課長、学校

給食係長、生涯学習施設課長、同課施設活用係長、学務課長、学校教育課長、 

計１２名                 

                     (他議事担当２名：総務課総務係長、総務課主事) 

 

６ 付議事件 

⑴ 日程１       教育委員会議事録の承認について 

⑵ 日程２ 第24号議案 教育長の勤務時間及び職務に専念する義務の特例を定める規則の 

一部を改正する規則〔総務課〕 

⑶ 日程３ 第25号議案 学校運営協議会の設置について〔学校教育課〕 

⑷ 日程４ 第9号報告  教育長が臨時に代理した事務の報告及び承認について（議会の議決 

を経るべき議案についての意見の申出について）〔学校給食課〕 

⑸ 日程５ 第10号報告 日吉自然の家運営協議会の審議結果について〔生涯学習施設課〕 

⑹ 日程６ 第26号議案 長崎市図書館運営協議会委員の委嘱について〔生涯学習施設課〕 

 

７ 傍 聴 者 ０名 

 

８ 審議経過 以下のとおり（要点記録） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

【14：57 開会】 

【日程１ 教育委員会議事録の承認について】 

 

 －原案のとおり承認－ 

 

【日程２ 第24号議案 教育長の勤務時間及び職務に専念する義務の特例を

定める規則の一部を改正する規則】 

 

 総務課長より説明 

 

今、一般職員とか世の中の働き方改革があり、教育長であってもその辺は

きちんと規定すべきだろうという考えのもとで、今回改正をさせていただい

ております。 
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委 員 

 

 

 

 

 

総 務 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 

 

 

 

他の市町村とかで、教育長のポジションだともう管理職というか、一般の

会社だと、時間に拘束されずに８時45分に来なさいという働き方ではなく

て、自分で調整できるようなポジションかなという認識なんですけど、ほか

の市町村も同じように、一般職の職員の方と同じような何時から何時までと

いう決まりがあるのでしょうか。 

 

教育長というのが常勤的な特別職ということで、自由に来たり来なかった

りというわけではないですので、毎日基本的に来ていただくということにな

っております。基本的には何時から何時という記載はあるんですけれども、

例えば佐世保市を調べてみますと、一般職の職員の例によるという記載しか

なく、今回私達が設定するように、例えば一般職では時差勤務や振り替えが

あるというところを例にして、同じような形に改定させていただいていると

いうものでございます。 

 

教育行政の組織及び運営に関する法律で、通常、特別職は勤務時間の定め

がないんですけど、教育長に関しては職務専念義務がある時間というか、勤

務時間のようなものをきちんと定めるようにということで、法律で定めがあ

りまして、それで教育長だけ勤務時間を他都市も定めているのですが、うち

みたいに８時45分から５時半と定めているところもあれば、都市によっては

一般職の例によるという勤務時間の定め方をしているところもあるという状

況でございます。おっしゃるとおり、ほかの特別職にはない状況で、教育長

だけがそういう勤務時間を定めているという状況になります。 

 

－第24号議案 原案のとおり可決－ 

 

【日程３ 第25号議案 学校運営協議会の設置について】 

 

 学校教育課長より説明 

 

コミュニティスクールは何校目ですか。 

 

昨年度、令和６年度までに11校導入をしておりますので、今回は12校目に

なります。 

 

－第25号議案 原案のとおり可決－ 

 

【日程４ 第9号報告 教育長が臨時に代理した事務の報告及び承認につい

て（議会の議決を経るべき議案についての意見の申出について）】 

 

 学校給食課長より説明 

 

私は、インフレはもう収まらないかなと、今回備蓄米で少し和らいだかな

と思っていて、保護者の負担額はずっと据え置いていると思うんですけど、

据え置きはここまでというビジョンというか、もう据え置いたまま、今のよ

うな状態のままのビジョンなのか、見解があればお聞きしたいと思います。 



3 

 

学校給食課長 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 

 

 

 

 

生涯学習施設

課 長 

 

 

 

 

委 員 

 

 

 

 

生涯学習施設

課 長 

 

 

 

 

 

委 員 

 

 

 

給食費につきましては、基本的に食材相当の価格が給食費ということで考

えておりますので、今後も物価上昇が続く状態であれば、当然給食費につい

ては改定をしていく予定で考えております。しかしながら、保護者負担分に

つきましては、長崎市が行っているアクションプラン、少子化対策ですね、

この中の子育て支援に相当する部分でもございますので、現状としてはこれ

以上の保護者負担が増えるような対応は考えていないところでございます。 

 

国のほうで次年度以降については、まずは小学生から無償化という話が始

まったんです。我々はそこを期待させていただいているという状況になって

います。ちなみに今回、保護者負担は据え置きですが、教職員の方々の給食

費は上がります。 

 

－第9号報告 原案のとおり承認－ 

 

【日程５ 第10号報告 日吉自然の家運営協議会の審議結果について】 

 

生涯学習施設課長より説明 

 

主な意見(4)で、子ども達の木育を目的としたプログラムもあっていいと

いうふうに書いてあるんですけれども、唐八景ですかね、市民の森の森林体

験館というものがあって、大分昔に行ったことがあるんですけど、あそこと

の連携などは考えられているのでしょうか。 

 

市の部局が違って、水産農林部のほうで所管している施設にはなるんです

けれども、特に今のところ、連携をするという話は聞いていません。両方と

も指定管理者のほうで管理運営しているんですけれども、同じような取組を

しているところもございますので、連携の部分も含めて検討してまいりたい

と思います。 

 

審議事項の主な意見の中に、宣伝、ＣＭのことについて、だれも意見が上

がってなかったようなんですね。茂木の自治会の会議があることなど、もっ

と皆さんにお知らせするための努力をして欲しいという意見はなかったので

しょうか。 

 

会議の中では特に広報に関する意見は出てはなかったんですけれども、実

際に広報ながさきもそうですし、ＳＮＳを使って発信されていたり、あとコ

コウォークで出前、出張的な講座も開催される中で日吉自然の家の施設を知

ってもらうような取組は随時なされていて、その辺りも今回説明は当然させ

ていただいていますので、それを受けて、特にもっとこうしたらという意見

は出てはいなかったというような状況です。 

 

料金を見直しすること、料金値上げ幅もそんなに大きくなくて、私は妥当

だと思いました。ただ、料金の値上げはしたけれども、それを活用してもら

う術はやっぱり一緒に話し合ってもらいたかったなというのがあります。ネ
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生涯学習施設

課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

ットを見てみたら、日吉自然の家の口コミはほとんどないんですね。１人だ

け、会計士の方かなんかが23年度に使ってとてもよかったというのを書いて

いるんですけど、そのほかの口コミはあまりないんですね。じゃらんで５件

ほどあったんですけど、それもすごい古いやつで、今の日吉自然の家がいか

にいいかということがあまり広報されていないと思います。一生懸命やって

らっしゃるのは分かるんですけれども、イベントに参加した人は、入るとき

は２倍とか申込みがあっているみたいなんですけど、やっぱり子どもだけだ

ったら減ったりしてるんですね。子どもだけだったらそこまで連れていくの

が大変とか、いろんな理由はあるんですけど、せっかくすごくいいことをや

っていて、料金も私は妥当だと思いますので、もっと広報の方法を考えてい

ただきたいなと思います。 

例えば今ココウォークで講座があると言っていたんですけど、ホームペー

ジ上に日吉自然の家の宣伝とともに口コミを入れていただくと、こんなふう

に行ったら楽しいんだと分かるので、利用者がどんなふうに感じているか、

行った人の経験談などを載せたらどうかなということを１つ提案させていた

だきます。 

 

広報に関する貴重なご意見ありがとうございます。日吉自然の家のホーム

ページでは活動の状況などを写真付きで載せたりはしていて、発信は一方的

に施設のほうからはしているんですけど、そういった評価の部分の発信は確

かに私も正直あまり目にしたことはなくて、利用者の方が発信してくれるこ

とはものすごく効果的な周知になると思いますので、そこがどのようにすれ

ば意見を発信してもらえるかというところで、施設利用者の方にお願いする

などしないとなかなか難しい部分もあると思うんですけれども、良かったら

良かった、悪いときも含めて何か意見を見られる場というのがホームページ

上などにできないかなというところで、指定管理者とも準備をしていきたい

と思います。 

 

トランスコスモスがすごくいいことをされていますよね。企業と自然の家

がコラボしてこんなことをやっていますよということをもっと大々的にアピ

ールしたら、トランスコスモスもやっぱりやって良かったなと思うし、さっ

きから出ている木育、いかに自然が良いかという、そういうこともできるの

ではないかと思うので、もっと企業とタイアップしていいと思うし、企業と

タイアップしたなら、それをもっと広報して広めていってもいいのではない

かなと思います。 

 

ネーミングライツはあるのでしょうか。 

 

日吉自然の家もネーミングライツの対象施設になるとは思っているんです

けれども、施設が日吉青年の家から自然の家に切り替わるときに、場所の検

討をした際、やっぱり日吉にあってほしいというような声もあって、今、日

吉自然の家が現地建て替えのような形になった経緯がございます。そういう

意味では、日吉という土地の名前は必ず残すような形での公募条件にはなっ

てくるかなとは思っています。 

企業との連携の部分なんですけれども、こちらも森林整備の部分、なかな
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か予算取りが難しいという中で、今回トランスコスモスさんからいい提案を

受けたので、まさに飛びつくような形で乗らせていただいたというところが

ございます。その辺の周知の部分、確かに広報誌にも載せたりはしているん

ですけれども、一過性だけではなく継続して何らか市として感謝の部分で情

報発信ができれば、より協力してくれる企業なんかもまたさらに増えるとい

うことも考えられますので、そういう部分ではトランスコスモスの森の整備

状況を逐次こんな感じで進展しているんですよといった辺りも発信できれば

と思います。 

 

－第10号報告 本報告をもって了承－ 

 

 -------------以下、所管事項報告----------------- 

１ 報告事項 

⑴ 令和７年６月長崎市議会定例会の報告について報告を行った 

２ 今後の会議関係 

 ⑴令和７年第１回総合教育会議 

  ７月28日月曜日10時00分から〔場所 ８階 庁議室〕 

 ⑵７月定例会（予定） 

  ７月28日月曜日13時30分から〔場所 ５階 第３委員会室〕 

 ⑶８月定例会（予定） 

  ８月20日水曜日15時00分から〔場所 未定〕 

３ 今後の行事関係 

  今後の行事関係の日程確認 

------------------------------------------------- 

 

【日程６ 第26号議案 長崎市図書館運営協議会委員の委嘱について】 

 

生涯学習施設課長より説明 

 

－第26号議案 原案のとおり可決－ 

 

－教職員の懲戒処分について報告を行った－ 

－市への訴訟について報告を行った－ 

 

 

 

 

【15：52閉会】 

 

 

 

 

 

 

 



6 

 

 

署名委員 

 

 

------------------------------------------------------------------ 

 

署名委員 

 

 

------------------------------------------------------------------ 

 

 


